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A japánok szabadságharca.
— Julius 25.

A népek sxabadságszeretete min­
denkor a legragyogóbb fejezetekkel 
gazdagította az emberiség történetét. 
Így van most is, napjainkban. Né­
hány évvel ezelőtt egy maroknyi 
parasztnép, a burok vették fel a 
küzdelmet a világ leghatalmasabb 
országa, Anglia ellen. Vitézségük az 
egész világon bámulatot keltett s 
habár Anglia túlnyomó erejével so­
káig birniok nem lehetett, erkölcsi 
győzelmük teljes vala, de a gyakor­
latban is egészen tekintélyes elő­
nyöket vívtak ki maguknak. Elte­
kintve attó , hogy az angol jellem­
ről meglehetősen távol vannak a 
4 óhéri vonások, az az erkölcsi tőke 
is, amelyet szabadságharcuk alatt a 
burok maguknak a vi ág előtt sze­
reztek, lehetetlenné tette a győztes 
Angliának, hogy úgy bánjék el a 
legyőzőitek mint ahogy Ausztria 
bánt el 1849-ben a magyarokkal.

Most pedig, e pillanatban, egy 
másik szabadságharc drámája folyik 
le a bámuló világ szemei előtt. Ke­
let legcivilizáltabb népe, a japánok 
dobták oda a keztyüt az északi ko­
losszus, a fehér cár dölyfének és 
terjeszkedési vágyának. Az indulat 
régen forrott bennük. Mikor a japán- 
kinai habom után Oroszország erő­
szakkal elfoglalta Port-Arturt, a ja­

pánok aggódva nézték, hogy az 
északi hatalom hogyan veti meg lá­
bát a Sárga-tengeren, hogyan építi 
meg Dalni kikötő várost, mely 
Oroszország gazdasági céljainak lett , 
volna támasztéka. Szóval Oroszor­
szág ur akart lenni a Sárga-ten go­
ren s a japánok érezték, hogy ha j 
az oroszok elérik céljukat, akkor ők j 
ott, a saját területükön csak szolgák 
lehetnek. Ez a sors elrettentette a 
japán hazafiakat, bátran szembe 
akartak nézni a kihívással. Éveken 
át készülődtek, titokban fegyverkez­
tek. A döntő pillanat tehát készület­
lenül nem tálálta őket.

Ne kicsinyelje senki ennek a i 
keletázsiai háborúnak azokat a ki- j 
hatásait, amelyeket mi itt Európá- ! 
ban fogunk érezni Évtizedeken át

attól rettegett Európa, hogy Orosz­
ország balkáni aspirációi lángba 
fogják borítani öreg földrészünket. 
Mióta, Nagy Péter cár, II Rákóczi 
Ferenc kortársa és jóbarátja, Kons­
tantinápoly elfoglalását tűzte ki az 
orosz politika európai végső céljául 
mindig bzeut-Pétervár felől fújtak 
azok a viharok, amelyek az euró­
pai egyensúlyt felbillenésel fenye­
gették. Alig egy évtizede, hogy az 
orosz államférfiak ambíciója a szélső 
Kelet, különösen pedig Ki na felé 
fordult. A szibériai vasút terve so­
káig kivihetetlennek látszott, de 
amikor elegendő francia pénzt kap­
tak hozzá s amikor külföldi műszaki 
erők segítségével az óriás vasutat 
néhány évvel ezelőtt csakugyan ki­
építették : az oroszok immár a kinai 
kereskedelem urainak tartották ma­
gukat. A mandzsuidat vasútnak köz­
vetlen összeköttetése volt egész Pe- 
kingig. Mikor a legutóbbi boxeilá- 
zadás alkalmával az európai hatal­
mak ós az amerikai Egyesült-Álla­
mok közös katonai akciót viseltek 
Kina ellen, Oroszország azzal az 
ürügygyei hogy a vasutját a boxe- 
rek romboló dühe ellen védelmezni 
kell, csapataival megszállotta Mand­
zsúriát.

De a végzet utjai titokzatosak 
és kifilrkészhetetlenek s az Ur sten 
sohasem jelenti be előre, hogy a 
gőgjükben elhízottakat kik által 
akarja a pzrba sújtani. Íme a kevély 
Angliát a sárga földig alázta a ma­
roknyi bar parasztnép által, most 
pedig a sárga faj civilizált elhala­
dást, a japán nemzetet szemelte ki 
arra, hogy a hatalmi elbizakodott­
ságban elvakult Oroszországot észre 
térítse.

Sokan azt tartják, hogy a ja­
pán-orosz háborúnak világbonyoda­
lom árhat a nyomában. Mi ezt ki­
zártnak nem tartjuk, de az eddigi­
ekből ítélve inkább azt követkéz 
telnénk, hogy a japánok vitézségé­
nek és győzelmének fogjuk köszön­
hetni, ha Oroszország féktelen ha­
talmi törekvései a közel jövőben 
vuághábornt nem provokálnak. Eu 
rópa különösen hálás lehet Japán

nak, hogy az itt Európában meg 
gytilemlett feszültséget igy némikép 
pen leszerelte s fentartás nélkül 
va ó bámulat illeti meg úgy a japán 
hadvezérek lángeszét, mint pedig 
katonáik emberfeletti önfeláldozó 
készségét. Japán vitéz fiai most fe 
jezetet imák a világhistória szá 
mára.

á révi csodabarlang.
Méltán megilleti most már a révi 

cscpkőbarlangot a csodabarlaag elnevezés. 
Eddig is úgy ismertók az alig pár éve 
fölfedezett csepkőbarlangot, mint a leg­
szebb természeti tünemények egyikét, 
ezentúl azonban valóságos európai neve­
zetesség lesz ez a barlang, amelynek most 
egy újabb, hatalmas nyitását fedezte fel 
három bátor kutató. A révi cseppkőbar- 
languak ez az uj csarnoka jóval nagyobb 
mint a világhírre vergődött adelsbergi 
barlang s nagyon kívánatos volna, hogy 
mihamarabb í kadjon vállalkozó tőke, a 
mely teljesen hozzáférhetővé s megte- 
kinthetővé tegye ezt a csodabarlangot, 
nehogy olyan sorsra jusson, mint az agg­
teleki, amelynek csodaszép képződmé­
nyeit teljesen bekormozia a szurokfák­
lyák füstje. A három merész felfedező a 
következőkben ismerteti a csodabarlangot:

A barlangnak azt a részét, amely­
nek bejárása Rév felé van, már ismétel­
ten leírták a kirándulók. Ismertették a 
hosszú, emeletes folyosókat, a hatalmas 
medencéket, a’cseppkövek szeszélyes alak­
zatait, aminők például a kosorr, az ágy- 
bamászó nő, a földgömb, amelyen Európa 
Afrika, Amerika egészen világosan lát­
ható.

Ott folydogál a Styx vize, igazi al­
világi folyó, melynek sötét tükrében visz- 
szaveiődik a drágakövek minden színei­
vel csillogó falak pazar tündöklése. A 
barlang e részében találkozunk a csepp­
kő-képződések legritkább fajával is, a 
földről fölfelé növő csepkővel, a csodás 
stalagmitokkal. A barlang e nagy termé­
nek végét hatalmas, titokzatos függöny 
takarja el s e függönyön túl eddig még 
nem járt turista, csak most először.

Belelőttek a kifürkészhetetlen üvegbe 
a a lövések zaja mutat’», hogy a föld­
alatti országnak ott még nincs vége, ott 
még rengeteg mélységek terülnek el. 
Most a három férfi : Bandi Károly, a 
barlang fölvigyázója. Veress János révi 
ref. lelkész és Csák Andor, a másik ol­
dalon, Tizfalu táján ereszkedtek a föld 
alá. Valóságos kéményezerü üregbe kel­
lett lebocsátkozniok a magukkal hozott 
szolgaszemólyzettel együtt, akik köteleket 
hágcsókat, fáklyákat cipeltek.
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Ez a kémény odalent még egy szü- ! 
kebb folyosóba torkollik, amelyben csak I 
hason csúszva tudtak előre jutni. Majd j 
ismét a kötélhágcsóval bocsátkoztak le ( 
a mélybe, mig végre tágasabb, szabályo- i 
sabb medencébe értek. A medence foly- ] 
ton szélesedett s valóságos kiállítását lát- ; 
ták a legszebb cseppkő-alakzatoknak, |

Az alakzatokat a földalatti utasok 
el is keresztelték Rákóczi zászlajának. 
Sárkánynak, mely mintegy el akarja 
nyelni tátongó torkával a vakmerőt, aki 
az alvilágba betolakodott.

A barlang itt impozánssá változott 
a turisták egy ötven méter magas és 
kétszázötven'méter hosszú csarnokba ju­
tottak, holott a világgá kürtőit adels- 
hergi barlang magassága csak 33 méter, 
hossza pedig 217.

A rengeteg csarnok több mellek- 
ágra oszlik, mindegyik bejáratát egy-egy 
ceepkő-függöny vagy megkövesült víz-
esés zárja el. , . ,

A mélységes csöndet csak a i alak
szüntelen csobogása veri föl, amely a 
sziklavilág belsejében valósá .-os bujosait 
játszik, hol eltűnik hol ismét előtör a 
kövek közül.

De még más élet is van a hideg 
jégvilágban : tömérdek ott a barlangiaké 
bogár. A kutatók fogtak is egy gyönyörű 
példány foltos szalamandrát, amelyet át 
is adtak az'án Biró Lajosnak, a kitii 6 
tudósnak, aki jelenleg éppen R-ven nya­
ral s a barlang iránt szintén nagyon ér­
deklődik. , , .,

Roppant fáradsággal, a csúszós szik­
lákba kapaszkodva, haladtuk innen to­
vább, a mindig szebbé változó üregben. 
Egy alakzatot magyar koronának nevez­
tek el, mert szakasztott mása a párnára 
helyezett magyar koronának, mely gyer­
tyákkal van körülvéve.

A barlang itt két ágra oszlik, az 
alsó ág oly szűkké válik, hogy még 
hason csúszva sem bírtak benne előre 
jutni.

A felső ágba létrán jutottak s ott 
gyönyörű látványosság tárult szemük 
elé. Ä révi barlangnak ezt a csodás lát­
ványosságát Olimpus nak nevették el. 
Ötemeletes, óriási üreg, ha alma» oszlo­
pokkal, a harmadik emeleten az istenek 
szoboralakjaival.

Köztük egy szoborcsoport olyany- 
nyira hasonló egy öreg emberpár szob­
rához, mintha csak valami gyöngébb 
szobrász munkája lenne A talaj min­
denütt gyéméntrag>ogá--u babkővel és 
mészpátkristálylyal fedve, a barnás bol­
tozatról ezer meg ezer tündöklő cseppkő 
csüng alá. Valósággal a megfagyott Olim- 
pus a hegy gyomrában. Az expedíció bi­
zonyítja, hogy a révi barlang egyike a 
világ legnagyobb barlangjainak Ha kul-

* öldön volna, már tele volna hírével a 
világ s csak úgy özönlenének csodájára
* turisták. ............ __

E6YHAZ és ISKOLA.
Elmaradt presbiteri kizgylMr Az ev.

ref. presbiteri közgyűlés, mint rendesen, 
ismét elmaradt. Tegnap délelőtt 10 óra­
kor ugyanja a szükséges negyvenhat 
presbiteri helyett csak negyven gyű t 
össze az egyház tanácstermében. Az el­
maradt közgyűlést szerdán délután öt 
órakor tartják, amikor — tekintet nélkül 
a jelen levő presbiterek számára — a 
kitűzött tárgyban határozatot hoznak.

Gazdasági ülés Az ev. ref. egyház 
gazdasági bizottsága holnap kedden dél­
után 4 órakor bizottsági ülést tart V eesey 
Imre elnökiősével. Az ülést az egyház 
tanácstermében tartják meg.

Irodalmi vándorgyűlés. A Magyar
Protestáns Irodalmi Társaság \ HI-ik 
vándorgyűlését Újvidéken tartja meg 
szeptember 14. és 15. sepjain. Elszállá­
solásról a rendezőség gondoskodik, nem 
különben a kedvezményes vasúti vagy 
dunagőzhajézási jegyekről. A tagok köz­
gyűlése szept 14-én d. u. 5 órakor a 
városháza dísztermében fog megtartatni: 
este 8 érakor ismerkedési estély lesz a 
Mayer-féle szállóban. Szepter 15 én d. e. 
9 órakor isientiszte'etet az ev ref. tem­
plomban ; közvetlenül utána diszgyiílés 
az ágost. evang. templomban. Tisztelgé­
sek a városháza nagytermében d. e. 12 — 
1 óra között. Délután 1 órakor közebód 
az Erzsébet-szálló dísztermében. Ugyan­
csak d. u. 4 órakor belmissziói értekezlet 
az ág. evang. templomban. Délután -• 
órakor kirándulás Péterváradra, Kamoni- 
cára. Este 8 órakor koncert az Erzsébet- 
szálióban. S eptember 16 án reggel 9 
kirándu'áiBelgrádba, Orsovára, Adakaléba 
és Herku cs fürdőbe.
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tott az elmúlás fagyos keze, A kis Szabó 
Róza, a S efánia árvabáz kis növendéke 
is elhagyta társait. Reggel zrég csisser- 
gett, hajnalra azonban a ravatalra he­
lyezték. Jó kedves kis leányka volt és 
társai szerették. Eltemettük korán elhalt 
szülői mellé s ma a kis árva nem érzi 
többé árvaságát.

* Erdei Fereac hilá’a Bészvéttel ér 
tesülünk Erdey Ferenc városi képviselő 
haláláról, mely kiterjedt polgárosaládot 
ejtett gyászba. A halálozás szombaton éj­
jel történt, a temetés pedig ma, hétfőn 
délután 3 órakor lesz.

N y ár i séták.
— Uj airdombok körül. —

I.
Magyarország legrégibb lapkiadója 

halt men az címűd hóién. Nagy kort ért 
el Zichermann Herman. Debrecenben 
mindenki ismerte nz öreg urat. Lapját a 
D brecea Nagyváradi Értesítő1, mely 
szintén végelgyengülésben tűnt el, lnj- 
danta nem egyszeres iró szerkesztette. 
Talán rá is fizetet Harman bácsi a lap­
jára, de azért nem panaszkodott. Büszke 
volt arra, hogy 6 volt az ország legré­
gibb kiadója. Utolsó éveiben nagy beteg 
vo t és csak ri kán láuuk az urnán, vagy 
a kávéházban hol azelőtt minden ebéd 
után sakkozott. Becsületes lelkű munkás 
ember volt, legyen csöndes a pihenése.

II.
Van-e városunkban olyan ember, 

aki nem ismerte volna az öreg Gyürkv 
bácsit, a debreceni kereskedő világ egyik 
tisztelt alakját. Az ősz pátriárka hosszú 
kort ért el és már régen betegeskedett. 
Munkás ember volt egész életében. A 
legendás időkben, a szabadságharc di­
csőséges napjaiban fegyverrel küzdött 
a függetlenség érdekében. Mint főhad­
nagy ott volt minden ütközetben, vitézül 
harcolva az ellenség ellen. Áldott, jó- 
lelkü ember veit, sok bajjal és gonddal 
küzdött, de lelke ennek dacára üde ma­
radt. Nemcsak nagy rokonsága gondol 

’ szeretettel reá, hanem azok is megőrzik 
emlékezetét, akik benne a becsületes, 
mu kás, embert és a jó hazafit tisz­
telték.

III.
Ifjú kedves leányt temettünk a 

múlt héten. A halál gyorsan végzett az 
jlju élettel. Virágzott, mint a rózsa és 
evvel betöltötte végzetét. Nehány héttel 

. ezelőtt még a délibábos Hortobágyon járt 
növendékeivel és aztán hazajött meg- 

I halni. Egy kötelességtudó, kedves lélek 
hunyt el benne, özvegy anyjának egyet­
len gyámola omlott össze koporsójánál. 
Hálás tanítványai az emlékezés virágai­
val koszoruzták meg ravatalát Nyugod­
jék és legyen álma zavartalan a feltá­
madás regeiéig.

IV.
A megért búza, a viruló rózsa 

' mellett egy kis életbimbót is elbeivasz-

Oláli Miklós dr. törvényszéki bíró e hó­
nap 27-én kezdi meg hatheti szabadság 
idejét. — Kerekes János törvényszéki 
bíró augusztus elsején már bevonul s 
augusztus hónap 3-án részt vesz az első 
főtárgyaláson. - Szabadságra mennek 
még a jövő hónapban Patay Ferenc és 
Balogh Zsigmond büntető bírák. 
Augusztus hónapban Kerekes János ta­
nácselnöksége mellett csak egy tanács 
fog működni a törvényszéken.

* A cselédek betegápolás! dija. A 
cselédtartó közönséget közelebbről ér­
dekli az a határozat, amelyet a közigaz­
gatási bíróság e napokban hozott. Tud­
valevőleg a nyilvános betegápolásról szóló 
.örvény 5 §-a szerint a cselédtartó gazda 
30 napig tartozik a cselédnek megfizetni 
a betegápolási dijakat, ha a cseléd a 
tényleges szolgálati idő alatt önhibáján 
kívül betegedett meg és legalább 15 na­
pot már szolgált. — Miután a törvény 
indokolása szerint nem vehető figyelembe, 
hogy a cseléd idült betegségben szenve­
dett-e, vagy szolgálata közben szerezte-e 
az illetékes hatóságok a gazdát az előbbi 
esetekben is kötelezték a gyógy dijak 
megfizetésére. Most a közigazgatási bí­
róság egy konkrét eset alkalmiból ki­
mondotta, hogy ha a cselédnek a beteg­
sége már szolgálatba lépése előtt fenn­
állott, akkor a gazda nem köteles gyógy 
dijat fizetni.

* Talált Óra. Egy női tu la óra ta­
láltatott. Igazolt tulajdonosa átvetlek 
Tóth Béla uv gyógyszertárában.

* Elveszett a Kaktusz. Szabó Sándor 
háztulajdonos, adófizető polgár gazda 
felkéri a közönséget, hogy »menyiben 
eltévedt Kaktusz nevű fekete szőrű ku­
tyáját valaki visszavinné Bethlen utca 
63 sz. házához, jutalmat adna az illető­
nek.

* óvjuk gyermekeinket. Amint orvosi 
körök értesítenek bennünket, felezhetjük, 
hogy Debrecenben szórványosan teliépeit 
a hashagy máz és a difteritisz. Mivel ezen

i betegségek leginkább éretlen gyümölos- 
I evésből keletkeznek, óva intjük a szülő­

ket, a nagyobb vigyázatra.
* Debreceni itjbk körútja. Domokos 

Jenő és Miklóssy Dezső 4. éves joghall-
I gatók tegnap esle 7 órakor elindultak 
í városunkból, hogy Magyarországot ke- 
: rókpáron 14 nap alatt bejárják. Utjokaf. 

mely közel háromezer kilométert fog ki­
tenni, fogadásból teszik meg.

! * Botrány a kenyérpiacon Egy sze­
gény üreg asszony régóta gúny tárgya a 
fiatal suhtmeoknak. Tegnap a Dégenfeld- 
téron Kákóci Pálné és Síókai Eszter 14. 
éves fia kezd!e gúnyolni az öreget, amit
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az éppen arra menő Dömsödy Kálmán 
jóizléasel természetesen nem nézhetvén, 
megintette a rakoncátlan gyerkőcöt. — 
Ezért a gyerek anyja szidalmakkal illette 
Dömsödyt, amiből csinos kis borány ke­
letkezett, aminek folytatása a rendőrsé­
gen ért véget.

* Meghalt aa utcán. Tóth János 31. 
s/Ama rendőr tegnapelőtt éjjel a Kígyó­éi 1 «Amu háza előtt a földön fekve 
találta Hegedűs Sándort. Mikor költö­
zni kezdte, akkor látta, hogy halva van.
X közkórházba szállította.

* A züllés Htján. Valaha jobb vilá­
got látott Debreceni Sándor, ki a szín­
pad foslett világában egykor királyokat 
ás bősöket személyesített. Lassankmt hul­
lott. le a valódi élet sivár pocsolyájába s 
egész napját ivás-ml és csavargással töt­
ete Lakása nem lóvén, tegnap éjjel óp- 
p3Q a Balogh Imre táblabiró szöllőjében 
aludta ital okozta mámorát, mikor a csősz 
rajtacsipte s bekísérte.

* Országos sörárpavásár. Az orszá­
gos magyar gazdasági egyesület, a boi- 
sodmegyei gazdasági egyesület, a mie- 
kolci kereskedelmi és iparkamara is a 
magvar mezőgazdák szövetkezete Mis- j 
kokon 1904. augusztus 17-ikén, a vár- J 
megyeház nagytermében országos sörár- t 
pavflsárt rendez. Felvilágosítással szolgai
a Borsod me gyei gazdasági egyesület.

* Kútba esett. Kovács István nap­
számos, vasárnap lévén, elment a Nyúlás 
csárdába. Ott be is nyalt egy kicsit. Ek­
kor történt, hogy a komájának a tajték­
pipája a kútba' esett, aminek kihúzására 
Kovács részeg tővel vállalkozott. Le is 
ment a kútba s bele is esett Felesége 
ment le útónná, s két arra menő józsai 
ember segítségével ki is húzta a félig 
meghitt atyafit Behozták a közkórházba, 
hol az ólesztésí kísérleteket megtették s 
életre hozták Kovácsot.

Letztes jozsef fénykép ész«
festészeti és fényképnagy- 
tási műterme ,Piac-utea 44 
d r. U j f a 1 us sy-üá z Állandó 
íényképkiállitás a műtere m 
k apubej ratá nál levő kira­
kat ban.
Ma este az Arany Bika ké 

véhizban Rácz Károly zenekara
játszik.

* Könnyű nyári ingek és alsó 
atirágok Feketénél.

SZABADSÁG

Fürdő-regény.

Nő: Hallja a rigó fütyül . . . a 
lomb suttog . . .

Férfi: Igán . . . hallom. Tudja, édes, 
miről beszól ?

Nő: (pirulva) Nem . . .
Férfi (nekidurálja magát) : A szere­

lemről !
Nő : Ah 1 (még jobban pirul)
Férfi ( még jobban nekidurálja ma­

gát) : Igen! én megértem szavát 1
Nö (halkan) Én is !
Férfi Angyal 1 (letérdel előle és 

megcsókolja kezét.)
Nő: Da Oszkár 1 (hamar odanyujtja 

a másikat is.)
(Idyl. A rigó fütyül, tücsök cirgal, 

kutya ugat, férfi és nő csókolódnak. A 
hold röhög.)

Férfi : (hazamenőben énekel): Pá­
ros élet a legszebb a világon.

Nő (ds’o!): Párosával él a madár az
ágon.

III. szakasz.
Két hét után.

Férfi (ravarían). Kedves nagysád bú­
csúzni jöttem. . .

Nő: Ah! óppm levelet akadtam 
Írni Önnek ! Én is utazom.

Fnrfi: Táviratot kap am . . .
Nő: En is . .
Férfi: Meg kell ugyanis vallanom, 

hogy . . . hogy ... nős ember vagyok . , 
Hl haza a felt ségem . . .

Nő: Tudja meg kérem, hogy • • . 
hogy . . . fórja? nő vagyok . . . ín ’gyek
az uramhoz . . ' ,(—ele-)

I. szakasz.
(A társalgóban.)

Férfi: Engedje meg nagyeád, hogy 
bemutassam magam. . .

Nő: Örveudek! Ugye megígéri, 
hogy néhány friss pletykával segít agyon­
ütni az idő?

Férfi: Ezer örömmel 1 Már tegnap 
óta figyelem nagysádot ós égtem a vágy­
tól hogy megismerjem.

Nő: Nagyon kedves!
Férfi : Szinte jól esett, a ml^r ka­

cagni hallottam stb. stb. stb. (A fern 
áradozik, a nő mosolyogva hallgatja.)

__ II. szakasz.__
(Egv kiránduláson,)

Férfi : Ah, mily jó itt!
Nő: Ez a csend ... a gyönyörű 

természet . . .
Férfi: A magány bűbájos igy ket­

tesben . . .

ff IDA? <1 H fill i v o.
A jap4a-or )sz! hib >f*ti.

A Kiaotungl győzelem.
Tokió, julius 24. A ki íotungi csatá­

ban a japánok 420 embert veszítettek. 
Az oroszos, veszteségét 1000 főre bee sü­
lik. Kuroki tábornok kéuyszeritette az 
oroszokat, hogy Csi folyó mellett levő 
megerősített állásukat a Motien-szorostól 
északnyugatra és Ampintól keletre fel­
adják. A küzdelem 18-án kezdődött és a j 
következő napig tartott. Kuroki 18-án 
reggel nyomult előre és az oroszokat a 
C.ú folyó mentén követte. Az oroszok lát­
szólag ősz ;k felé vonultak. Két zászlóalj : 
nyolc ágyúval hirtelen megfordult és he- j 
vas támadást intézett az orosz előőrsre, | 
mely súlyos veszteséget szenvedett.

Nagy tűz keleten.
Konstantinnápoly, jul. 24 Tegnap­

előtt leégett Bitliaz város pLoa, mely 
majdnem kizárólag örmények bódéiból 
állott. Az örmények áruit és hdmfidt 
kdosztogatták. Gregorian örmény püspök 
távirati utón segítséget kért. A helyi 
cenzúra megtiltotta a lapoknak, hogy a 
tűzről jelentést tegyenek. Nem érkezett 
hir arról, hogy a tűz véletlenül kelet 
kezett-e vagy pedig gyújtogatásból. A 
helyszínén tett kutatások alapján szer­
kesztett konzuli jelentés a geliguzieni 
utolsó zavargások alkalmával megölt ör­
mények számát 900-ra teszi, Taleriban 
most folynak a vizsgálatok.

Üzemszüntetés.
Barcelona, jul. 24. Kordova kör­

nyékén és a Sílobregar belső katla­
nában számos kohó beszüntette üzemét, 
minek következtében több, ezer munkás 
résztéllé kenyerét.

Sztrájk a vágóhídon.
Chicago, jul. 24. A munkásegya- 

sület elöljárósága jelzi, hogy a vágóhidak 
összes munkásai hétfőn sztrájkba ál­
lanak.

b ltünt rendőrtisztviselő.
Szaímár jul. 25. Gönczy Béla Szat- 

márnémeű szab. kir. város főkapitányi 
hivatalánál megválasztott rendőriig t ez 
évi ju íuí hó 2-án minden bejelentés 
nélkül elhagyta hivatalát. A rendőrkapi­
tány mely felhívást tett közzé, amelyben 
felszólította Gónczeyt, hogy 30 nap alatt 
annyival inkább foglalja el újból hivata 
lát, mert elleneseiben állásáról lemondott 
nak tekintetik s állása a hatósági aza- 
bályrendiret értelmében betöltetik.

“ közg azdTITC
* á búza ára. Szomorkodjuuk-e vagy* 

örvendjünk e miatta? Az uj búza már 
tíz forinttal és nvg néhány krajcárral 
többel is jegyeztetett a budapesti tőzs­
dén És pedig nemcsak szórványos kis 
tételek ben, hanem tízezrekre rugó many- 
nyi-iégben. Közel 70 000 mótermázsa ju­
tott ilyen áron forgalomba ós a határ­
időpiacon rush volt az árakban fölfelé.

Áz idei., meglepetésekben gazdag 
mezőgazdasági esz eodőnek ez a legú­
jabb szenzációja. A gasda, akinek elég a 
pénze és túl várni a gabonájával, örülni 
fog, mer a magas búzának ő fogja leg­
nagyobb hasznát látni. De mi lesz az 
országgal és mind szókkal, akiknek s© 
buz ijuk, se pénzük nincsen ? Mindenfe­
lől sirahn ss jelentések érkeznek. A ku­
korica már egészen tönkrement. Ta:ár­
mány alig lesz ét má'’is annak a szük­
ségéről beszélnek, hogy a kormány köz­
érdekből tiltsa meg a takarmány export­
ját az idén aminek kétségtelenül meg is 
kell történnie. Ann U inkább, mert 
Aiuztriának is alig van tikárai nya, de 
egyéb gabonája sincsen, minthogy az 
időjá-ás ott is végzetes.

^Következmény eiben kiszámíthatat­
lan esztendő előtt állunk. Bőség és Ín­
ség várható, már tuiniilíik egyeseknek 
bőség ós talán a nagytömegnek Ínség. A. 
malmok nagy külföldi megrendeléseket 

j kapnak, óvatosságból már mostan, amíg 
! olcsóbb a búza. A malmok nagyban vá­

sárolják a búzát, és viszik ki a lisztet. 
Nagyon drága lesz tehát a kenyér, még 
annak is, aki maga termesztette hozzá a 

í búzát. A magas árak nem egyenletesen 
! fogják hatásukat gyakorolni ós egyálta- 
! ián kiszámíthatatlan, hogy a magas ár 
I hol és kinek fog ártani és használni.

fi, fi

Sepsl-SiL-GySrgy-i 
magyar gyártmány, I

I öltönyre való
I S 3.50—5 írtig,

lm József és Tsa utóda eégnél,
Debrecen, Kistemplombazár. i 1
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Csász. és kir.
Aki olcsón, jól, praktikusan

és modernül

építkezni akar
forduljon

udvari szállító.

I. $. íné
MmCEHBBÍ, Hunyadi-utca 21. szám

Templomok, városi lakóházak 
kastélyok, iskolák, füidők, gyárak 
gazdasági épületek síb. tervezését 
vagy elkészítését, nedves lakások 
szárazzá tételét, betonirozásckat vagy 
bár mily épük ez éti munkákat hely - 
ben vagy vidéken elcsen a legjobb 
kivitelben eíválall. Épvletekro 
törlesztéséé kölcsönt eszközöl 
ki. Sietős sikerrel előkészít s 
kőmives, kőfaragó és ácsmesteri 
vizsgára. Építő iparosoknak elő­
nyösen készít terveket költségve­
tést stb.

Fernolendl
A világon legjobb lábbeli fényesítő ós fényerőm mindenféle világos és feke bőmé- 
mek részére, mely kiváló szép fényt és tartóságot ad a bőrnek. Elhasznált pecsé­

tes, sárga vagy barna bőtnek a Lyesin egészen uj fényt ad.
Alapittatott 1832. Gyári raktár Budapest V. lipót kft;»! 24. (Briefadtesse Wien Hl 

Wasche kaufen Sien nur Brunneaseife _ _ _ _ _ _ Mmdmiütt kapható'nsuraetmuani v«r/w;iitn«Mi
értik Hültetési ideje megérkezvén lei hí vem us*F
telt virág kedvelő közönségét hogy kertészeti te-: 

1 epemet megtekinteni kegyeskedjenek fhol minden! 
kigondolható növények szép erőteljesek és nagy! 
mennyiségben legnagyobb választékban ölesé árban'

kaphatók!
vásárolt növények haza szélitatnak esetleg ki is ülteleinek

Tömeges látogatásért esedezve vagyok teljes tisztelettel
IPaeselt Jé,©.©©.

Telepem: Margit fürdővel szemben, Ferenc Jozsel ut 6
alatt van Debrecenben,

tizá/Jj i

2#

MIHALOVITS f.
gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratóriuma a „K i g y ó“,h0-

BEBBEl ERBEK, FŐTÉR 31 IK SZÁM.
Ajánlja c kövefkeeő közketívelttégnek Örvendő kéízitmónyeit ;

ÜfirKßDifi arcezépitő s bőrápoló kenőoeét,
”1Ä M tm*{ mely teljesen ártalmatlan, nem

®*ircz, lehát ngppal is használható s ez arcnak üde- 
»t-geí, ímomEágct s hamvaseágot kölcsönöz. Az areot 
»Jíztnja B fehéríti. Kiváló eredmény nyel használható 
srev erősség, májfolt, eömör, szeplő s egyéb fisz tála­
in ságnál. f tégely harmat crénre ár a f korouR. A cré- 
méhez fisjzná-Jig 1 mely az arcnak
$j»r,dó ponder, a elöl HtÜl fcl vpyi 9 üde, ifjú szint
kölcsönöz, háromféle szírit n kapbetó u. m.: fehér 
röres s créme szinten. Kitűnő illata, teljesen ártal- 
mjítlen volta n finomsága által vetekedik minden más 
készítmény nyel. Jól tapad ée igen jól fed. Prébadctiog

SS r.W í Koliiergú
sen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek eelyemszerM 
lágyságot, bársony ezuü hr.cmeágot kölcsönöz. Fe- 

8K arc- ß kézbőrt. Teljesen ártalmatlan Nem 3S2“ ? Hkilia a ruhát. Hatása bámulatos ée 
Ä,1' N,apéfe^e jegy ezéliiiujta kezeket vagy 
Kötőit 8 lcerfcvide b idő alatt üdévé, finommá tesz

% kfZ5kebá eldnrvult kézbőrt fehérré, p*' 
hává változtat. tEgy fiveg EoHiltrgiü ár* 1 téma"

i
1
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ISvÍRjfi-btjszer.
D$ Borsos félő

&
1
JS
I

Meggátolja a LajküruSást, 
s fejbőr megkorpásodáeitt 

a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegséaeUtöí 
ülata kellemes. Hatása biztos. Használata eayeserA 
Nem zeiroz. Nem pisakitja a fehérneműi. lBK[,a 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 yveír wLraa ára í vagy 2 kctcua. Eg* * - r .s “J**“

Dr. Borsos-féle r-i OVéí^l h ‘ | { § fi $ § i,
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedveik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan hitté 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatása hajkenőes ú? 
mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőes is tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, bfeíos 1
Egy tégelyhafkenőss g , , . ...
aSS,« ™8R estihmäi olaj

teljesen izetlen szagtalan készítmény, mely undoq 
rém okoz s e végből a gyeimekek azt s-zivesen ez 
dtk. A Mihalovite-féle 

Chfaa-bor
China vas bor. 
Conduangd-bor. 

Pepsto-fcer.
Egy üveg ára 
1 koremt 60 ftll

Szomorodai korbd* kivi» g.odd.1 HnW MrWon* «.k «.i,.k íylí>UkhUUkM mQnk »!«).„ . M„6

Nn?y raktár bel-
íé#ajtaéM/syel
ésWtfifflfi ry(gyógyszer. *iiliiíi!cge*i.égekb51.

Debrecen, nyomatott íjászló József könyvnyomdájába!


